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Posėdis įvyko 2021 m. liepos 14 d. nuo 10.00  val. iki 12.05 val. 

Posėdis vyko internetinėje Zoom programoje. 

Posėdžio pirmininkas – Kęstutis Malinauskas, Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 

Švietimo, kultūros ir sporto komiteto pirmininkas. 

Posėdžio sekretorė – Ilma Navadunskienė, Pakruojo rajono savivaldybės administracijos 

Švietimo skyriaus administratorė. 

Komitetą sudaro: 5 nariai. 

Dalyvavo: Kęstutis Malinauskas, Rūta Sausienė, Virginijus Kacilevičius, Antanas 

Indriulis. 

Nedalyvavo: Austėja Lipskytė. 

Kviestieji asmenys: Pakruojo rajono savivaldyės tarybos nariai, Ilona Gelažnikienė, 

Pakruojo rajono savivaldybės administracijos direktorė, Gintaras Šurna, Pakruojo rajono savivaldybės 

administracijos direktoriaus pavaduotojas, Irena Mažulienė, Pakruojo rajono savivaldybės 

administracijos Švietimo skyriaus vedėja. 

Dalyvavo:  Ilona Gelažnikienė, Pakruojo rajono savivaldybės administracijos direktorė, 

Gintaras Šurna, Pakruojo rajono savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas, Irena 

Mažulienė, Pakruojo rajono savivaldybės administracijos Švietimo skyriaus vedėja, Audrius 

Kazlauskas, Pakruojo rajono tarybos narys, Gediminas Macijauskas, Pakruojo rajono tarybos narys. 

 

Komiteto pirmininkas Kęstutis Malinauskas informavo, kad sukviestas neeilinis Pakruojo 

rajono savivaldybės tarybos Švietimo, kultūros ir sporto komiteto posėdis. Pagrindinis posėdžio 

klausimas:  Rozalimo pagrindinės mokyklos situacijos vertinimas ir galimi pasiūlymai. 

Klausė ar komiteto nariai ir kviestieji asmenys turi kitų pasiūlymų. 

Siūlė balsuoti darbotvarkę. 

Vienbalsiai pritarta darbotvarkei.  

 

DARBOTVARKĖ: 

Dėl Pakruojo r. Rozalimo pagrindinės mokyklos situacijos vertinimo. 

 

Kalbėjo komiteto pirmininkas K. Malinauskas.  

Kaip žinote kada tvirtinome mokyklos klasių komplektus, situacija dėl klasių komplektų 

mokykloje atrodė normali, bet paskutiniu laiku pradėjo ji keistis. Administracijos vadovai mokyklos 

direktorių buvo išsikvietę du kartus. Bandėme analizuoti situaciją, nes nepatvirtintomis žiniomis 

nebesusidaro reikiami klasių komplektai. Pirmame susirinkime buvo sutarta, kad mokyklos 

direktorius surinks ir įvertins situaciją. Buvo duota savaitė laiko, kad mokytojai, auklėtojai apklaustų 

savo mokinius, jų tėvus ir surinktų realią informaciją. Antrame susirinkime direktorius neapibrėžtai 

informavo lyg lankėsi, kalbėjosi su mokiniais ir tėvais. Šiai dienai konkrečios ir patikimos 

informacijos neturi nei mokyklos direktorius, nei Švietimo skyrius. Artėja naujieji mokslo metai, o 

situacija nėra aiški. Pirmadienį vyko susitikimas su tėvais, mokytojais, bendruomenės nariais, 

susitikime dalyvavo komiteto narys V. Kacilevičius. Komiteto pirmininkas kvietė V. Kacilevičių 

trumpai pristatyti kas buvo kalbėta susitikime. 



 

 

V. Kacilevičius. Kviestame susirinkime dalyvavo rajono vadovai, Švietimo skyriaus 

vedėja. Susirinko pilna salė, tai įrodo, kad bendruomenei rūpi. Situacija rimta. Tvirtinant mokyklų 

tinklo pertvarkos planą, dėl Rozalimo  mokyklos statistinių rodiklių nekilo jokių abejonių. Bet dabar  

judėjimas vyksta didelis, nesikomplektuoja klasių komplektai. Buvo išsakyta daug nuoskaudų. 

Nebuvo noro iš mokyklos vadovų pusės išklausyti, išgirsti esamos situacijos, pasiūlymų. Buvo 

paklausta dėl jungtinių klasių. Tėvų nuomonė tokia, kad jei bus jungtinės klasės, jie išeis iš mokyklos. 

Susirinkimo pabaigoje buvo atneštas anoniminis laiškas merui, kuriame buvo parašyta „kol 

nepakeisite vadovo nieko nebus“. 

K. Malinaukas. Situacija tokia, jei į mokyklą rugsėjo 1-ai ateis tik 30 mokinių, gresia 

mokyklos likvidavimas. Bet kokioms nors pertvarkoms,  mokyklos jungimui ar reorganizavimui, mes 

nebeturime laiko.  

I. Mažulienė. Vaikų skaičius mokykloje toks: 1-2-3 klasės yra normalios, 4 klasė byra, 5 

pasilieka klasėje mažai vaikų, 6-7-8 klasės pilnos. Dėl mokyklos pertvarkos jau pavėlavome ir pagal 

švietimo įstatymą mes nieko negalime. Mano nuomone kaip ten bebūtų metus laiko turime kentėti, 

vien tam kad nepažeisti įstatymo. 

R. Sausienė. Bet čia ne paguoda, kad metus laiko išlikti su 30 vaikų. Aš įžvelgiu vadovo 

asmenybės problemą. Peržvelgus vadovo ataskaitą, jis net neužsimena apie mokinių skaičiaus 

problemą. O dabar dingsta 70 proc. mokinių. 

K. Malinauskas. Dalį kaltės turime prisiimti ir mes patys. Nes jau nuo senesnių laikų 

brendo tokia situacija. Situacija labai pasikeitė išėjus direktoriaus pavaduotojai. Daug vilčių dėta į 

naują pavaduotoją, bet situacija tik dar daugiau pablogėjo. 

 A. Kazlauskas. Dabar siūlau ieškoti konkrečių pasiūlymų, kaip mes galime ištraukti 

Rozalimo mokyklą iš esamos situacijos. Problemos yra įsisenėjusios  dešimtmečiais. Tėvams reikia 

aiškumo, supratimo, aiškaus vaizdo kas bus su Rozalimo mokykla.  Svečio teisėmis siūlau, kad jūs 

svarstytumėte galimybę suformuoti aiškią viziją, pasidaryti veiksmų planą. Labiausiai reikia 

pavėžėjimo, bendradarbiavimo, lankstumo, susiderinimo su neformaliojo ugdymo įstaigomis. Mano 

manymu tam reikia naujų personalijų mokyklos vadovybėje. 

A. Indriulis. Mūsų tikslas pirmiausia būtų pakeisti direktorių, nes girdėjome, kad 

bendruomenė nori kad dabartinio nebūtų. Tą patį reikėtų daryti ir su pavaduotoju.  

I. Gelažnikienė. Ką mokytojai einantys kalbėtis su šeimomis turi pasakyti? Vienas dalykas 

yra kalbėti politiškai, bet dabar turi būti kalbama, kad rugsėjo mėnesiui sugrįžtų vaikai. Auklėtojai 

tėvus apklausė jau 2-3 kartus. Viena auklėtoja, net nežinojo, kad vaikai išeina į kitą mokyklą, nes 

tėvai nepasakė. Ką mes tėvams pateiksime, kad jie sugrįžtų pas savo auklėtoją?  

K. Malinauskas. Dabar mes ir turime nuspręsti ką turi sakyti mokytojai. Tarkim, kad 

rajono valdžia keičia mokyklos vadovus, bus vykdomi pavėžėjimai į mokyklą, į neformaliojo ugdymo 

įstaigas. Kitą savaitę bus susirinkimas ir mes turime apie galimus sprendimus tėvams pasakyti.  

A. Kazlauskas. Pirmiausia turime atkreipti dėmesį į išsakytas žmonių problemas, padaryti 

analizę, tada pakeisti vadovybę kuri nesusitvarko su mokykla.  

R. Sausienė. Labai daug kad priklauso nuo lyderio. Aktualiausia yra dabar išpildyti tėvų 

lūkesčius. Reikia susidėlioti prioritetus. 

I. Mažulienė. Bėda yra ta, kad tėvai nėra atviri, šeimos bijo pasakyti mokytojams dėl 

išėjimo, bet parašo prašymus į kitas mokyklas. Siūlau kitą savaitę kviesti tik tėvelius, seniūnijos 

darbuotojus, socialinius darbuotojus. 

K. Malinauskas.  Merui dabar galime pasakyti, kad mes už tai, kad pertvarką vykdytų kiti 

vadovai. Palikti mokyklos be vadovo negalime, o išėjus direktoriui jį pavaduoti turėtų pavaduotojas 

ugdymui, kas manau būtų dar blogiau. 

V. Kacilevičius. Negalime merui siūlyti atleisti mokyklos vadovo. Direktorius nėra 

padaręs darbo drausmės pažeidimų ar kokių kitų, teisės aktuose numatytų, atleidimo iš darbo situacijų 

ir priežąsčių.  Prieš keletą mėnesių savivaldybės taryba pritarė Rozalimo mokyklos direktoriaus 



 

 

veiklos ataskaitai, meras atliko ir pasirašė jo veiklos įvertinimą. Jokio pagrindo atleidimui nematau. 

Galima tik paprašyti įvertinti situaciją ir pačiam direktoriui nutraukti darbo santykius šalių susitarimu. 

K. Malinauskas. Dėl mokyklos vadovų siūlau susitikti dar kartą, nes šiandien mes 

sprendimo nepriimsime. Situacija tokia, kad mes visi sutinkame, kad vadovus reikia keisti. 

V. Kacilevičius. Meras, administracijos direktorė turi pasikalbėti su mokyklos 

direktoriumi, kad jis prisiimtų atsakomybę ir kalbėti apie darbo santykius šalių susitarimu. 

K. Malinauskas. Komiteto narys V. Kacilevičius siūlė merui pateikti tokią formuluotę 

„Švietimo, kultūros ir sporto komitetas įvertinęs turimą informaciją, įvertinęs susitikimą su 

bendruomene išreiškia didelį susirūpinimą mokyklos ateitimi ir perspektyva, ir prašo imtis priemonių 

mokyklos mikroklimatui, ugdymo procesui, klasių komplektavimui pagerinti“. 

Dėl pavėžėjimo ir aplinkos gerinimo – kai rudenį bus aiški situacija tiek pavėžėjimas į 

mokyklą, tiek pavėžėjimas į popamokines veiklas turi būti peržiūrėtas ir organizuojamas protingai 

įvertinant poreikį. Ką mokytojai bendraujant su tėvais gali pasakyti dėl tolimesnės ateities? Tai 

pirmiausia jei bendruomenė susiims ir susigrąžins vaikus, tai pertvarkų artimiausiu laiku gali nebūti. 

  

 

 
 

 

 


